

每一次努力  
都是幸运的伏笔想要向上生长  
必先向下扎根

种一棵树最好的时间是十年前,其次是现在。

成功从来不是一蹴而就,而是厚积薄发。唯有默默耕耘、积蓄力量,一步一个脚印才能走得更远。

向下扎根,才能向上生长。奔赴梦想的路上,努力走好每一小步,不断去做事、去实践,你终会完成人生的进阶。

追光的人  
终会光芒万丈

任何时候,都不要怀疑自己的价值,也不要怀疑努力的意义。与其焦虑未来,不如专注当下,把眼前的事做好。

哪有那么多的天赋异禀,那些优秀的人都曾和你一样,默默地翻山越岭。很久之后回头再看,你终会发现,所有成功都没有捷径,唯有坚持努力,才有赢的可能。

把行动交给现在,把结果交给时间。那些你暗自努力的时光,终会照亮你前行的路。只要一直在追光的路上,你的人生终会光芒万丈。

每一次努力  
都是幸运的伏笔

努力从来不看先决条件,你足够努力就能快速成长,努力的过程也将成为你新的优势。

不是每一次努力,都一定会成功,但每一次努力,都是幸运的伏笔。因为在努力的过程中,你收获了经验,也吸取了教训;你变得更加强大,能更加积极乐观地面对困难。

更重要的是,在一次又一次的努力和坚持中,你终将明白努力奋斗的意义,在最美好的时光里你真的成为了更好的自己,没有辜负时光,也没有辜负自己。

来源:人民网

## 我国最早的旅行社“出身银行”?

一百多年前,在我国还没有一家由中国人创办的旅游机构。当时,我国的旅游业仅被少数洋商所垄断。他们的服务对象只限于外国人和白领华人。甚至连介绍中国名胜古迹的导游也是外国人。

当时,曾留学美国的上海商业储蓄银行(简称上海银行)总经理陈光甫,注重引进西方银行管理科学,开拓新的银行业务。经筹划,上海商业储蓄银行旅行部于1923年8月在总行成立,负责办理旅游业务,这是第一家由中国人经营的旅行社。

旅行部开始仅代售沪宁与沪杭甬两路车票,后扩展为代办京绥、京浦、京汉等各路车票和长江、南北洋及外轮公司的客票,并在外埠分行增设分部。1924年1月,旅行业务逐渐发展,旅行部从行内迁出,在四川路420号营业。同年5月1日,开始发行国内旅行支票。1927年6月,上海商业储蓄银行将旅行部从银行划出,作为银行附属事业独立经营,正式成立了中国旅行社。他们以“顾客至上,服务社会”为宗旨,确立了“发扬国光,服务行旅,阐扬名胜,改进食宿,致力货运,推进文化”的二十四字方针,开始了旅行社的创业之路。经向国民政府交通部注册、核准,于1928年1月领到中国的第1号旅游业执照。

到1937年抗战全面爆发前,中旅社已经在西安、广州等处设立了56所分支社及办事处,并在香港和新加坡设立了分社,成为中国近代旅游业的一个标杆。它的业务包括代售国内外轮船、火车、飞机票,设办旅游胜地的招待所,举办游览事业,每年春秋佳日,布置游程,招揽游客,还承办货物运输,接办各国银行发售的旅行支票,出版旅游杂志,培养专业导游等等。全国各旅游胜地都有中国旅行社的业务活动。中国旅行社之所以能在短时间内迅速发展,是因为它本着“费用务求减省,食宿必谋舒适”的宗旨,服务周到、热情。1929年8月,《申报》曾有记载:“今夏西湖博览会开亘古未有之盛会,四方人士云集,(中国)旅行社在门首择一席地,为群众谋便利,竭诚招待,游湖中外士女咸感宾至

如归,称誉之至。”旅行社的信誉和服务确是它的生命所在。

为普及国人旅游知识,宣传各地名胜,中国旅行社还出版了有关旅游的书刊。1927年春《旅行杂志》创刊,创办人陈光甫、朱成章。杂志由庄铸九总负责,聘请《申报》编辑赵君豪主编,画家张振宇负责美术。该刊以提倡旅游、服务旅游为宗旨,刊稿多为介绍风景名胜、民俗风情的游记、随笔、诗词、图片等。而铁路建设、沿线风光、火车时刻表、客运常识等内容,几乎每期必不可少,由于图文并茂,实用性也很强,故而深受广大读者的欢迎,曾享有“铁路旅途之伴侣”的赞誉。

《旅行杂志》每年12期为一卷,每月以号标示。该刊还有一个显著特点是撰稿人大都是民国时期享誉文坛的新闻界、小说界乃至政界的重要人物。文章可读性很强,并且配发的图片全为铜版印制,非常清晰。如第九卷第一号,刊有征文稿20篇,包括郁达夫的《青岛济南北平北戴河的巡游》、张恨水的《滕王阁渺不可寻》、秦瘦鸥的《三次最愉快的杭州之游》等。又如1936年1月出版的第十卷第一期,内容量是正常刊物的一倍,刊物用了将近一半的篇幅,刊登了“十周年纪念征文专辑”,共刊登了45篇文章,作者中有罗家伦、张恨水、赵景深、于右任、胡愈之、周瘦鹃等名家。他们都从各自多年的旅游经历和角度来反映旅游所带来的快乐和思味。

杂志初为季刊,季末出版,每卷共出四期。从1929年第3卷起,改为月刊,月初出版,每卷共出12期。一直出版发行到1954年8月在北京停刊。

1932年,为了方便学生留美,中旅社出版了《游美手续提要》,同年还出版了该社最早旅游书籍《旅川须知》。1933年,为了吸引海外游客,中旅社还专门邀请美籍著名记者埃德·斯诺撰写了5本英文小册子,分别介绍我国风景名胜,这些小册子随后被寄往海外各机关和交通运输公司,总数多达20万份。

阎泽川

在繁忙与宁静之间  
找到平衡点

生活之道,并非一条直线,而是一条充满曲折与风景的路径。

如何在繁忙与宁静之间找到平衡点,如何在挑战中不断成长,这是我们共同面对的课题。做好以下三点,让自己更自信。

1  
经营健康

生活中,有人因为忙碌而忽视健康,让身体一次次超负荷运转。殊不知,如果弄丢了健康,再多的财富,也不过是过眼云烟。

强健的身体,是一个人应对生活的底气。你今天健康上投入的精力越多,明天的幸福指数才会越高。

人生是一场马拉松,拼的不是开始时谁更快,而是看谁的耐力更持久。不必要的应酬,学会拒绝;繁杂的欲望,学会修剪。身体无恙,才能乘风破浪;无病无灾,才能喜笑颜开。

2  
提升认知

一个人认知的层次,决定了他处世的高度。很多时候,我们觉得陷入了困境,不是客观环境困住了我

们,而是我们被自己的认知“局限”住了。

前行的路上,与其随波逐流,不如静下心来读好书、交益友,丰富自己的见识,提升自己的认知。

每当我们见识了一点新的东西,吸收了一点新的观念,我们的认知就会扩大一点点。开阔眼界,打破思维的桎梏,才能在人生的舞台上脱颖而出。

3  
深耕能力

生活是一场历练,如果总想着走捷径,不去深耕自己,最后往往收获寥寥。

专注深耕是成长的重要基石。真正被生活馈赠的,大都是那些提前做好规划,并在自己的赛道上持续深耕的人。

大树遮天靠的是向下深钻,水滴石穿靠的是专注力量。深耕专业,不断拓宽能力边界,把事情做到极致,才可以拥有生活的掌控感,成为更自信的自己。

来源:新华社

